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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI 

RAGUSA 

 
VERBALE N. 100  DEL 30/07/2024                                        (Copia) 

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale 

che è custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento. 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO Ordine del Giorno del consigliere Pelligra: “Problema idrico nella città di Vittoria e nella frazione 

di Scoglitti”. 

PRELIEVO-TRATTAZIONE-APPROVAZIONE. 

Addì trenta del mese di luglio dell’anno duemilaventiquattro, il Consiglio comunale è riunito in seduta di 

aggiornamento, nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore diciannove, con i 

seguenti punti all’ordine del giorno: 

1. Approvazione verbali delle sedute precedenti. 

2. Riconoscimento D.F.B ai sensi dell'articolo 194 c.°1 lettera a) del D.L.vo n. 267/2000 in esecuzione al 

D.I. n. 89/2024 promosso da…………………….. 

3. Riconoscimento D.F.B ai sensi dell'articolo 194 c.°1 lettera A) del D.L.vo n. 267/2000 afferente alla 

corresponsione di somme in favore di………………… in virtù della sentenza n. 75/2023 pronunciata dal 

Giudice di Pace di Vittoria. Sinistro verificatosi in data 25/11/2021. 

4. Riconoscimento D.F.B ai sensi dell'articolo 194 c.°1 lettera A) del D.L.vo n. 267/2000 afferente alla 

corresponsione di somme in favore di………………………………. in virtù della sentenza n. 78/2023 

pronunciata dal Giudice di Pace di Vittoria e successivo atto di precetto. 

5. Riconoscimento D.F.B ai sensi dell'articolo 194 c.°1 lettera A) del D.L.vo n. 267/2000 afferente alla 

corresponsione di somme in favore di…………………………………. in virtù della sentenza n. 256/2023 

pronunciata dal Giudice di Pace di Vittoria. 

6. O.d.G: Iniziative e prospettive sul ponte sul fiume Ippari e relativo promontorio di Kamarina. 

7. Mozione di Indirizzo: Richiesta di intervento dell’Amministrazione sulla viabilità della zona Via 

Cascino/via Pozzo Bollente (zona McDonald's). 

8. Interrogazione: Allocazione fioriere in Piazza Cavour, Scoglitti. Richiesta informazioni. 

Argomento Aggiunto: 

9. Ordine del Giorno del consigliere Pelligra: Problema idrico nella città di Vittoria e nella frazione di 

Scoglitti. 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 
 

Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugno. 

 La seduta è pubblica. 

All’appello nominale di apertura dei lavori delle ore 19:25 risultano: 

 Consiglieri assenti n. 6 (Argentino, Biondo, Iaquez, Speranza, Vinciguerra, Zocco) 
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 Consiglieri presenti n. 18 

Sono presenti il Sindaco On. Aiello, il ViceSindaco Fiorellini,  gli Assessori Avola, Prelati,  Campailla, 

Nicastro  i Dirigenti   Cicciarella,  Monaca, com.te della Polizia Municipale.  

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

Esce dall’aula il consigliere Mascolino presenti n. 17 

Prima dell’avvio dei lavori d’aula, il Presidente dà la parola al consigliere Cannata, la quale interviene , ai sensi 

dell’art. 41 del vigente Regolamento dei lavori d’aula, per comunicare alla città  l’imminente appalto delle 

opere relative all’impianto di depurazione delle acque reflue e del sistema fognario di Scoglitti. 

 

Successivamente, il consigliere Pelligra interviene per chiedere il prelievo del punto 9 all’o.d.g., avente per 

oggetto: “Problema idrico nella città di Vittoria e nella frazione di Scoglitti”, trattasi di un ordine del giorno 

presentato dallo stesso consigliere. 

 

Il Presidente pone ai voti la superiore richiesta di prelievo del punto 9 all’o.d.g. 

 Entra in aula il consigliere Zocco presenti n. 18 

 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

-     Consiglieri presenti n. 18 

-     Consiglieri assenti   n. 6 (Argentino, Biondo, Iaquez, Mascolino, Speranza, Vinciguerra) 

-     Voti favorevoli        n.  18  

 

-     Voti contrari            n.   0   

-     Astenuti                   n.   0 

Il Presidente proclama l’esito della votazione: il prelievo del punto 9 all’od.g.: 

 È APPROVATO. 

 

 

Pertanto, il consigliere  Pelligra illustra l’argomento del documento da lui presentato. Il problema è rappresentato 

dal grave disagio causato dalla  carenza idrica che attanaglia il territorio di Vittoria e della frazione balneare di 

Scoglitti ormai da parecchi giorni, costringendo i cittadini a fare ricorso sempre più spesso all’utilizzo di 

autobotti private a pagamento. In particolare il problema, causato dalla grande siccità,  è maggiormente 

aggravato dall’erogazione di una quantità d’acqua inferiore, rispetto al quantum  che la Società Sicilia Acque  

avrebbe dovuto erogare nel periodo estivo,  come da convenzione stipulata con il Comune. 

Si chiede all’amministrazione quali interventi siano stati messi in atto per verificare  il miglioramento ed 

incremento dell’approvvigionamento idrico anche con l’individuazione di nuove sorgenti d’acqua; la verifica del 

rispetto delle condizioni contrattuali già stabilite con la società Sicilia Acque spa; quali le soluzioni proposte per 

garantire a tutti il regolare servizio idrico. 

Entra in aula il consigliere Biondo presenti n. 19 

 

Il Sindaco on.le Aiello, premesso che trattasi di un argomento difficile e alquanto complicato, riscontra le 

richieste del consigliere fornendo alcuni dati documentali e precisando quali possibili interventi siano 

attualmente al vaglio dell’Amministrazione per la  risoluzione del delicato problema. 

 

Il dibattito politico in aula  si apre con l’intervento del consigliere Scuderi. 

 

Escono dall’aula i consiglieri Noto,  Gravina, Siggia presenti n. 16 

Entra in aula il consigliere Mascolino presenti n. 17 

 

Sulla materia,  argomentata in maniera molto  articolata, si registrano gli interventi dei consiglieri: Zorzi, Artini, 

Nicastro, Cannata, Campailla, Dieli. 

Esce dall’aula il consigliere Romano presenti n. 16 

Si prosegue con l’intervento dei consiglieri  Sallemi e Greco. 

 Esce il consigliere Dieli presenti n. 15 
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Anche i consiglieri Biondo e Mascolino esprimono il loro punto di vista sul problema in discussione. 

 

In aula si prosegue con il secondo intervento del consigliere Scuderi. 

Esce dall’aula il consigliere Biondo presenti n. 14 

 

A questo punto, il Presidente dato atto  che il problema è stato ampiamente dibattuto, ritiene opportuno dare la 

parola al Sindaco per le conclusioni finali. 

 

Infine, l’ordine del giorno presentato dal consigliere Pelligra, avente per oggetto: “Problema idrico nella città di 

Vittoria e nella frazione di Scoglitti”,è sottoposto all’approvazione del civico consesso. 

 

 

 La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

-     Consiglieri presenti   n. 14 

-     Consiglieri assenti   n. 10 (Argentino, Biondo, Dieli, Gravina, Iaquez, Noto, Romano,  

-                                                Siggia,Speranza, Vinciguerra) 

-     Voti favorevoli          n.  14  

-     Voti contrari              n.    0   

-     Astenuti                     n.    0  

 

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione: l’ordine del giorno presentato dal consigliere Pelligra avente 

per oggetto: “ Problema idrico nella città di Vittoria e nella frazione di Scoglitti” 

E’ APPROVATO 

 

Pertanto               

                                     IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTO il documento  di cui al punto 9 all’o..d.g., avente per oggetto: Problema idrico nella città di Vittoria e 

nella frazione di Scoglitti”, ordine del giorno presentato dal consigliere Pelligra, 

 

UDITA la relazione fatta in merito dal consigliere proponente; 

 

UDITI  gli interventi in merito; 

RICONOSCIUTA la propria competenza;  

RITENUTO di disporre nel merito;  

VISTI gli atti d’Ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

 

 VISTE le votazioni “ut supra” 

                                               DELIBERA 

DI APPROVARE il documento  di cui al punto 9 all’o..d.g., avente per oggetto: Problema idrico nella città 

di Vittoria e nella frazione di Scoglitti”, allegato alla presente per farne parte integrante e sostanziale. 

 

 

Letto, approvato e sottoscritto 

 

Il Consigliere Anziano         Il Presidente del Consiglio                    Il Segretario Generale        

  F.to Giuseppe Scuderi            F.to  Concetta   Fiore  F,to Anna Maria  Carugno 

 

 


